Maths Géométrie Gestion de Données - 3eme

FICHE DE RAPPEL 3eme — Grandeurs

. Convertir deslonqueurs,desmassesdescapacités

Exemple

Convertir 47,36 m en cm, puis en mm, puis en km.

1km = 10hm = 100dam = 1000m = 10000dm = 100000drdGO000mMm.

On peut utiliser un tableau de conversion a 1 paseinite :
km | hm|dam|m|dm|cm | mm.

Le tableau précédent reste valable avec des grafgnes des litres (L) a la place des
metres (m).

On place d’'abord le nombre complet dans le tabdieaconversion.

On commence par placer le chiffre des unités dubmer{v ici) dans la case
correspondant a I'unité de mesure de départ (m ici)

Puis on recopie les autres chiffres a droite eucige, sans la virgule, en placant 1
chiffre par case :

km|hm|dam|m|dm|cm | mm
4 7 3 6

Ensuite, pour procéder a la conversion, je doutey :
1) Des 0 dans toutes les cases jusqu’alors videg¢sissaire).
2) Une virgule apres le chiffre de la nouvelle uniééndesure.

km|hm|dam|m|dm|cm | mm | |
4 7 3 6, 0 4718 = 4736 cm.

km|hm|dam|m|dm|cm | mm | |
4 7 3 6 0, 0 47,36 m=47360 mm,

km|hm|dam|m|dm|cm | mm | |
0O, O 4 7 3 6 47,36 M,94736 km.
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II. Convertir desaires

Exemple

Convertir 523,4 m? en cm?, puis en dm?, puis en hm?

1 km2=16hm2 = 1ddam? = 16m2 = 1dm?2 = 13°cm?2 = 13°mmz.

On peut utiliser un tableau de conversion a 2 gagesnite :
| km2 | hm2|dam? | m2 | dm2mh2d mm? |.

On place d’abord le nombre complet dans le tabiigaconversion.

On commence par placer le chiffre des unités dubmer(B ici) en position de droite
dans la case correspondant a l'unité de mesurémbetm? ici).

Puis on recopie les autres chiffres a droite educlye, sans la virgule, en placant 2
chiffres par case par unité :

| km2 | hm2|dam? | m2 | dm?| cmhpm? |.
| | | 51234 || |

Ensuite, pour procéder a la conversion, je doutey :
1) Des 0 dans toutes les cases jusqu’alors videg¢sissaire).
2) Une virgule apres le chiffre de droite de la casdéachouvelle unité de mesure.

damz | m2 | dm?| cm?| mm?2 |. 523,4 m5234000 cm?.
5|12 3|14 0|00, 00 |

dam2 | m2 | dm?| cm?2| mm?2 |. 523,4 m52340 dm=.
5] 2 3|4 0, 00| |

| hm2|dam?2| m2 | dmz2|. 523,4 m? 98234 hm?,
| 0,105 ] 2 3[4 |
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I1l. Convertir desvolumes

Exemple

Convertir 79,08 rhen cmi, puis en dr) puis en hr

1 kn? = 1Ghm® = 10tdant = 1 m® = 1Fdm® = 10°cm® = 10 mm?.

On peut utiliser un tableau de conversion a 3 gagesniteé :

| ket | hni|dami| mf | dnd | eni | mnt |

On place d’abord le nombre complet dans le tabiigaconversion.

On commence par placer le chiffre des unités dubmer{® ici) en position de droite
dans la case correspondant & I'unité de mesurémsrtdn ici).

Puis on recopie les autres chiffres a droite educlge, sans la virgule, en placant 3
chiffres par case par unité :

| km®*| hn? |dan? | n? | dn? | cnf | mn? |.
| | | | 79/08 | | |

Ensuite, pour procéder a la conversion, je doutey :
1) Des 0 dans toutes les cases jusqu’alors videg¢sissaire).
2) Une virgule apres le chiffre de droite de la caséachouvelle unité de mesure.

| m® | dn? | cn? | mnT | 79,08 M= 79080000 crh
| 79/080|000,/]000 |

| n® | dn? | cn? | mn? | 79,08 m= 79080 dn.

| 79]080,/000 | |

| hm?® |dan? | n? | dn? |. 79,08 m= 0,00007908 hrh
| 0,/000 | 079|038 |
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Convertir desdurées

Exemple

1) Exprimer 2,77 h en heures, minutes et secondes.
2) Exprimer 4 h 23 min 17 s en fraction d’heure.

Rappel :
1 h=60minetl min =60 s.

Donc :

On convertit les heures en minutes en multipliantgo.

On convertit les minutes en secondes en multippant0.

On convertit les heures en secondes en multighan60 x 60 = 3600.

Inversement :

On convertit les minutes en heures en divisanépar

On convertit les secondes en minutes en divisar@a

On convertit les secondes en heures en divisar(par60 = 3600.

1) 2,77 h
=2h+0,77 h.
=2h+0,77 x 60 min.
=2 h+ 46,2 min
=2 h+ 46 min + 0,2 min.
=2h+46 min+ 0,2 x 60 s.
=2 h46 min 12 s.

2) 4h23min 17 s
=4h+23:60h+17:3600 h.

23 17
=4 h +60h +3600h'
_4x3600+23x60+1g
3600 '
B 865397h
3600
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